JAVITASI-ERTEKELESI UTMUTATO
Hevesy Gyorgy Karpat-medencei Kémiaverseny, 7. évfolyam, 2025. marcius 7.

1. feladat

a) H g H

b) H h) H

c) 1 i) I

d H j) H

e) 1 k) H

n o1 /) H 12 x 1 pont = 12 pont
2. feladat
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10. A T 0O M 10 x 1 pont = 10 pont
11. NAPENERGIA 1 pont
12. A névények fotoszintéziséhez nélkiillozhetetlen a napfény energidja. 1 pont

12 pont
3. feladat
A: elemek 1 pont
B: keverékek 1 pont
C: vegyliletek 1 pont
X: oxigéntartalmt anyagok 2 pont
Klor: A (Ha A-X-.et ir, csak I pontot kaphat) 2 pont
Hipermangan: C-X 2x1) 2 pont
Tengerviz: B-X 2x1) 2 pont
Metan: C (Ha C-X-.et ir, csak I pontot kaphat) 2 pont
Répacukor: C-X (2x1) 2 pont
15 pont

4. feladat
1. a)C b) S* 2x1) 2 pont
2. D,F,H (egy eltérés esetén 1 pont) 2 pont
3. AJE.H (egy eltérés esetén 1 pont) 2 pont
4. hat (6) 1 pont
5. A harmadik és negyedik periddus elemei. 1 pont
6. G (vagy Sc, szkandium) 1 pont
7. D,E 1 pont
8. E (vagy Ca, kalcium) 1 pont
9. A (vagy Ar, argon) 1 pont

12 pont



7. osztaly, a varmegyei forduld javitokulcsa, 2025. Hevesy Gyorgy Kémiaverseny
S. feladat
6 - 10% AE
6 - 10% I
1,2 - 10* G,J
6 - 10* C
6103 K
3-10% B
3-10% H
1,2 - 10% D, F
8 x 1 pont 11 x 1 pont 19 pont
6. feladat
a) 15 gramm 24 karatos arany ara: 15 - 34 700 Ft =520 500 Ft 1 pont
22 gramm 14 karatos aranyban van:
14/24 - 22 g=12,83 g arany ¢s 22 g— 12,83 g =9,17 g eziist. (1)
Az éra: 12,83 - 34 700 Ft + 9,17 - 381 Ft =445 201 Ft + 3494 Ft= 448 695 Ft (1) 2 pont
20 gramm 18 karatos aranyban van: 18/24 - 20 g =15 g arany és 5 g réz. (1)
Az éra: 15 - 34 700 Ft + 0,005 - 2200 Ft = 520 500 Ft + 11 Ft =520 511 Ft (1) 2 pont
b) A legkevesebb arany a B nyaklancban (22 g 14 karatos) van (12,83 g). 1 pont
c¢) A legkevesebb fématom az A nyaklancban (24 karatos arany) van. 1 pont
Anyagmennyisége: 15 g : 197 g/mol = 0,0761 mol (1)
Darabszama: 0,0761 - 6 - 102 (4,6 - 10>) (1) 2 pont
d) A Bnyaklancban 1év6 fém anyagmennyisége:
12,83/197 mol arany + 9,17/108 mol eziist: 0,0651 mol + 0,0849 mol = 0,1500 mol (2)
A Cnyaklancban 1év6 fém anyagmennyisége:
0,0761 mol arany + 5/63,5 mol réz: 0,0761 mol + 0,0787 mol = 0,1548 mol (2)
Tehat a C nyaklancban (18 karatos) van a legtobb atom:
0,1548 -6 - 10% (9,3 - 10??) (1) 5 pont
14 pont
7. feladat
a) 90 cm? viz 90 g, ami 90/18 = 5 mol (1)
2 - 5 mol = 10 mol alkoholt kell hozzakeverni (1)
M(C,HeO) = 46 g/mol, igy ez 460 g. (1)
A térfogata: 460 g : 0,789 g/cm® = 583 cm’, tehat
583 cm? vizmentes alkoholt kell 100 cm?® desztillalt vizhez keverni. (1) 4 pont
b) 90 g+ 460 g=550 g elegyet allitottunk eld. (1)
Ebben van 460 g alkohol:% -100% = 83,6 tomeg% alkoholt tartalmaz az elegy.(1) 2 pont
c) Azelegy térfogata: 550 g : 0,839 g/cm® = 655,5 cm?. 3 pont
Az elegy térfogata kisebb, mint a két folyadék térfogatanak osszege:
(90 cm?® + 583 cm?® = 673 cm?® > 655,5 cm?) 1 pont
d) 100 cm’ elegy 83,9 g. (1)
Benne az alkohol: 0,836 - 83,9 g= 70,14 g. (1)
Ez 95%-0s alkoholnak: 70,14 g : 0,95 = 73,83 g-jaban van. (1)
Ennek térfogata: 73,83 g : 0,806 g /cm® = 91,6 cm? 95%-o0s elegy. (1) 4 pont
A szilikséges viz: 83,9 g—73,83g=10,07g=10,1¢g (1)
Tehat 10,1 cm? desztillalt vizre van sziikség. (1) 2 pont
16 pont

Felterjesztendé minimum a 3 legjobb, de minden olyan dolgozat, amely legalabb 70 pontos.



